

Ügyiratszám: EBF-AJBH-134/2023.

Védett tulajdonság: fogyatékos

Diszkrimináció területe: oktatás és képzés

Diszkrimináció típusa: közvetlen hátrányos megkülönböztetés

Jogsértést megállapító határozat

Kérelem, a kérelmező álláspontja

A beszéd fogyatékos, sajátos nevelési igényű kiskorú kérelmező azt sérelmezte, hogy az iskola, amelyben tanulmányokat folytatott, megsértette vele szemben az egyenlő bánásmód követelményét fogyatékoságával összefüggésben azzal, hogy nem biztosította részére a szakértői véleményekben előírt fejlesztést és differenciált oktatást.

Az eljárás alá vont álláspontja

Az eljárás alá vont iskola nyilatkozatában elismerte, hogy annak ellenére, hogy rendelkezésére álltak az azt előíró szakértői vélemények, a fejlesztő foglalkozásokat mégsem biztosította a kérelmező számára. Ugyanakkor hangsúlyozta, hogy 2021 szeptemberében az igazgató felhívást tett közzé, melyben kérte, hogy az a szülő, akinek a gyermeke szakértői vélemény által megalapozott kedvezményt kíván igénybe venni, jelezze azt, a kérelmező, illetve szülője azonban a felhívás ellenére nem jelezte, hogy a kérelmező számára fejlesztő foglalkozáson való részvételre tartana igényt, a szülő mindössze a szakvéleményben rögzített mentesítések iránti igényét jelezte.

Az eljárás lefolytatása

A felek az eljárásban nem kötöttek egyezséget, ezért a hatóság az eljárásban a felek nyilatkozatai, a becsatolt dokumentumok és a vonatkozó jogszabályi előírások figyelembevételével hozta meg döntését.

A hatóság döntése és annak indokai

A hatóság megállapította, hogy a kérelem megalapozott. Az eljárás alá vont maga is elismerte, hogy nem biztosította a kérelmező számára a szakértői véleményben előírt ellátást. Az eljárás alá vont azzal védekezett, hogy a szülő nem jelezte igényét a fejlesztések iránt. A hatóság nem fogadta el az eljárás alá vont védekezését, ugyanis nem a szülőnek kell jeleznie azt, hogy fejlesztő foglalkozáson kíván részt venni a tanuló, az intézménynek a szakértői vélemény alapján – a tanuló, szülő külön igénybejelentése nélkül is – biztosítani kell az abban előírt ellátást. Az iskola felelőssége, hogy a speciális ellátást megszervezze, és azt a sajátos nevelési igényű tanuló számára biztosítsa. Az iskola legfeljebb akkor mentesülhetett volna a felelősség alól, ha bizonyítja, hogy a sajátos nevelési igényű tanuló számára az előírt fejlesztő foglalkozásokat megszervezte, azonban a tanuló az azokon való részvételt a felhívás, tájékoztatás ellenére megtagadta, ez azonban az adott esetben nem vetődött fel.

A hatóság a fentiek alapján megállapította, hogy az eljárás alá vont azáltal, hogy a szakértői véleményekben előírt ellátást nem biztosította kérelmező részére, a kérelmezővel szemben fogyatékoságával összefüggésben megsértette az egyenlő bánásmód követelményét. A hatóság szankcióként az iskolát figyelmeztetésben részesítette, valamint megtiltotta a jogsértő magatartás jövőbeni tanúsítását.

(2023. áprilisi határozat)